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t. Brassó város országgyülési képvi- 

selői Zay Adolt és Kájzer János mint a 

szabadelvü párt hivei éljenek ! Ma feb- 

ruár hó 1-én d. e 8 és fél órakor egy- 

hangulag lettek kikiáltva az egyesült 
magyar és szász szabadelvü párti vá- 
lasztó polgárok által. Zay A dolf vá- 
lasztói az 1-ső kerületben a piaczi régi 
városház nagy termébe, Kájzer Já- 
nos választói a II-ik kerületben az 
iparkamara helyiségében a Kut-utczában 

gyültek össze a kitüzött órára pontosan 

és a legszebb rendben. Nem volt szük- 

ségünk katonaságra, még a kirendelt 

csendőrök is csak oldalfegyverrel je- 
lentek meg. Minek is töltött fegyver 

ott, a hol a magyar és szász szabadelvü 
párti választó polgárok egy szivvel és 
lélekkel éltették a kikiáltott szabadelvü 

képviselőket. Sepsi-SzentGyörgy vá- 
lasztó polgárai hangoztatták közelebb, 

hogy az ő városuk valóságos békesziget 

volt a mostani választások zajgó ten- 
gerében. Sepsi-Szent-Györgyhez csat- 

lakozik annak őszinte szomszédja Brassó 

válosa Egyetértés, a béke lelke szál- 
lotta meg e város magyar és szász 
polgárainak kebelét. A mit mi régóta 
óhajtottunk, ime beteljesedett. Szabad- 
elvü képviselőket küldünk a haza szi- 
vébe, hogy legyenek itt bátor, rendü- 
letlen harczosai a szabadelvü reformok- 

hak és szeretett városunk életérdekei- 

nek. Nyilt homlokkal állunk szembe az 
ellenzék meggondolatlan gunyolódásai- 

val, midőn az országos szabadelvü pár- 
tot, a mely két évtizeden át biztos ke- 
zekkel vezette a szirtek és hullámok 

között e haza hajóját, nem szégyenli 

kinos vergődései közben osztrákpártnak 
nevezni s ezzel hazafiságunkat gyanu- 
sitani. Nem veszünk mi az ellenzéktől 
a hazaszeretetből leczkét. A mi nálunk 
nyilt, őszinte és hazafias. Mi azt akar- 
juk elérni, hogy édes hazánk minden 
polgára vegyen részt a közügyekben. 
Azt akarjuk, hogy ne nemzetiségek sze- 
rint, hanem az országos pártok vala- 
melyikéhez csatlakozva vegyenek részt 
a választásokban és küldjenek képvise- 
lőket. Ezt : czélt értük el sok küz- 
delem után itt Brassóban és Brassó 

vármegyében. 
Nem nemzetiségi, hanem országos sza- 

badelvüpárti képviselőket összesen négyet 
választottunk Brassóban és Brassó vár- 
megyében Hazafias örömmel üdvözölheti 
ezen törekvésünket minden hazafi, a kit a 

szenvedély el nem vakitott. 
Hasztalan kürtöli lapjaiban az ellen- 

zék, hogy nálunk valami titkos pactumra 
lépett a kormány a szászokkal. Erről szó 
sincs. Többször kijelentette ezt az ország- 
házban is Szapáry gróf miniszterelnök, de 
a párt és személygyülölet érdekei ugy ki- 
vánják, hogy az ellenzék gyanusitsan. Tul- 
tesszüúk magunkat e gyanusitgatásokon és 
teljesitendjük ezután is meggyőződésből ha- 

zafias kötelességeinket. 
Nem fogjuk elfelejteni ezen emlékeze- 

tes napot 1892. február hó 1-jét, midőn 
a brassói magyar és szász választó pol- 
gárok egymásnak békejobbot nyujtva egy 
Szivvel és lélekkel kiáltották: Zay Adolf 
és Kájzer János szabadelvü párti képvise- 
lőink éljenek! XXX. 
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Utolsó órában. 
Beszélt az ország. Forogtak a kocz- 

kák a pohárban, melyet a sors keze rázott 

és várakozásteljesen nézett az egész nemzet 

a játék kimenetele elé. 
Csoda-e? Hisz a betét, melyről szó 

van, a nemzet boldogsága és bánata, sza- 

bad tehát aggódó feszültséggel várnia a 

nemzetnek a választások eredményét. 

Nemzeti és állami fejlődésünk legközelebbi 
jövője az, a miről most dönteni fognak az 

urnáknál. 
Izmosan tovább fejlődjék-e Magyaror- 

szág az 1867-i közjogbiztos alapján és min- 

den megrázkódástól megóvott parlamentá- 

rizmusa segélyével jövőre is előrehaladjon-e 

a czivilizáczió, az anyagi jólét és az ál- 

lami meggyőződés ösvényén ? Avagy zsák- 

mánya legyen-e ez ország a folytonos 

belső torzsalkodásoknak, melyek legjobb 

erőit felszivják, érvényben levő közjogát 
megingatják, parlamentje tekintélyét le- 

rombolják ? 
E kérdést intézi a sors a nemzethez 

és a választások eredménye lesz a válasz 

erre a kérdésre, Rosszul kellene állni a 

magyar állam életképességének, ha a vá- 

lasz az ellenzéki pártok izlése szerint 

esnék. 
A jövő történetirói bámulva fognak 

állani a tünemény előtt, melyet Magyar- 

ország 1867. óta nyujt. 
gy nép, a mely egy negyed század 

alatt a feudalisztikus kormányzattóla par- 

lamentáris demokracziához, a naturál- 

gazdaságtól a pénzgazdasághoz megy át, 

ezer éves hátramaradottságból egy hatal- 

mas lendülettel felkap egy modern állam 

kulturális magaslataira; egy nép, mely 

egy negyedszázad alatt a nemzeti fejlődés 

minden terén oly előre haladást tesz, mi- 

nőket más nemzetek csak évszázadok alatt 

küzdöttek ki. 

mrÁRCZE 
Az ethnographiáról. 

(Kivonat Herrmann Antalnak a Drassói magyar kaszi- 

n, 
1891. decz, 6-án tartott előadásábol.) 

A közoktatási és közlekedési Miniszter 
urak kegyessége lehetségessé tette nekem, 
hogy tanulmányozva bejárjam a haza vidé 
keit, tapasztalatokat szerezve és a szerzett 
tapasztalatokat esetleg közölve és tágabb kö 
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1á ta guk mellett is, az ősi örmény hagyo- 
ifjuságom álmai - s mind ez 

Mekkája e város. S noha ethnikus descioli- 

nákkal sok évvel azután kezdettem foglalkoz- 

ni, hogy szülőföldemtől, férfikorom kezdetén, 

tévesztett irányu életszakasz után és nem 

disszonanczia nélkül elszakadtam : mégis ha 

számot vetek mostani irányom genesisével, ér- 

zem, hogy itteni emlékeim és tapasztalataim 

nemcsak tartalmat, de motivumokat is adtak 

néptani tanulmányaimnak. 
Mert alig van város, régi müveltségü 

emporium, a mely annyira alkalmas volna a 
tanulmányokra, mint Brassó, a délkeleti kár- 

rökben érdeket keltve a nálunk y 
néprajzi tanulmányok iránt. Ez ethnographiai 
misszio-utamban első staczióul azt a helyet 

választottam, mely ugy személyemet, mint a 
miveltem tudomány illető fontosságánál fog- 
va, első sorban tarthat igényt erre, szülővá- 

rosom ez, Brassó. 

A magyar kaszinó tisztelt igazgatójának 

szives meghivására tehát örömmel jöttem 

haza és jelentem meg az önök körében, hogy 
hevenyészve igénytelen előadást tartsak erről 
a leg tibb tudomány a mely épen 
azzal foglalkozik a mi a népeket azokká teszi, 
fentartja, egymástól elválasztja, vagy egy- 
mással nemzetté forasztja össze. Es e mellett 
tárgyalja a természet és ember, a föld és nép 
közötti legbensőbbb viszonyt is, konkretté teszi 
a honszerelem és honvágy elveit fogalmait, 
ápolja a népek gyermekkorának tünedező 

emlékeit. 
S mikor én elmélkedtem a népek gyermekko- 

ráról, meséiről, hagyományairól, primitiv szo- 
kásuiról, ideáljairól: eszembe jutott saját gyer- 
mekéveim dajkameséivel, családi tradieztóival, 

pátok e csillaga, a melyből három irányban 
sugároznak ki az ethnographia e klasszikus 

földjének főnépei, mindenik érintkezve a faja- 
beliek nagyobb tömegével, a belvároson test- 
vériesen megosztozva. Északkeleten a sok águ 
Bolonya, mintha tétovázva igyekeznék a csángó 
és székely testvérek felé, északnyugaton O-Bras- 
só egyenesen és biztosan irányul a virágzó szász 
községek felé, délnyugoton a hegyek közt meghu- 
zódva Bolgárszeg lappang, mintegy titkon ke- 
resve az érintkezést a határon tullal. Maga a 
város népe is még sok nagybecsüű és érdekü 
sajátságot őrzött meg a népvizsgáló számára. 
kivált az ősi bolgárság nyomai a mostani 
rumének physikumában ép ugy, mint nyelvé- 

ben, szokásaiban, hagyományaiban, viseleté- 
ben, stb. még kevéssé vizsgált problemák. A 
szászok ősi institutiói is sok ethnikus vonást 
mutatnak, és gazdag levéltáraik régi idők szo- 
kásainak, sajátos viszonyainak még sok isme- 
retlen emlékét őrzik. A városi magyarság 
ethnologiája is megérdemelné a behatóbb 
utánjárást. S derék őrményeink, legtisztább 
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mánynak még sok gyönyörü vonásával jutal- 
maznák e szorgos kutatást. Nem is emlitve a 
néprajz rejtvényét, a melynek két általános 
tekintélyű fejtegetője e város szülötte, s egy 
kiváló művelőjé itt a nemzeti kultura főőrse 
nem emlitve mondom a czigányságot, melynek 

itt két érdekes telepe is van. 
Vásárok alkalmával legtarkább néprajzi 

kóp tárul elénk, egy valóságos ethno graphiai 
muzeum. S csak egy kis kirándulást kell ten- 
nünk bármely irányban, és megnyilnak előt- 
tünk a néprajz kincsbányát, a különféle nép- 

fajok lakta községek, a népélet számtalan ere- 
deti, sajátságos nyilatkozataival. 

De városunk nemcsak igen alkalmas nép- 

rajzi tanulmányokra, hanem igen üdvösen 
megérezné a tanulmányok jótékony eredmé- 
nyeit. Mert a néprajz a népek közt a b é ke, 
az emberszeretet hirdetője, terjesztője, meg 
alapitója. A népek köznapi érintkezésökben 

sok szegletességet vesznek észre egymáson ; 

inkább csak a hiányokat látják s ezeket fél 
szegségeknek gunyolják; a különbségeket ér- 
zik, ezek pedig nevetségeseknek tünnek fel 
igen gyakran. Ha magunkat elfogulatlanul 
vizsgáljuk, rá fogunk akadni sok olyanra, a 
mi kedvezőtlen hatásu, s talán arra fogunk 
törekedni, hogy azt elenyésztessük. Ha viszont 

közelebbről tanulmányozzuk más népek lelkét 
ideáljait, ezeket mindig vonzóknak, rokon- 
szenveseknek, tiszteletre és szeretetre méltók- 

nak fogjuk találni. S ha mélyebben összeha- 
sonlitjuk a népek szellemét, be fogjuk látni, 
hogy sok a közös eszmény, az általános 
emberi. 

Az ethnographiának e tanulságai nagyon 
fontosak a mi soknyelvű és sokfaju hazánk- 
ban, a hol az a szinte páratlan processzus 
folyik, hogy különböző népek az előrehaladott 
ezivilizáczió időszakában alakulnak össze eth- 
nikus nemzetté, a mi máshol a primitiv kul- 
tura korában szokott történni. Az igazságot 
látni akaró arra az elodázhatatlan belátásra 
fog jutni, hogy e föld talaja, égalja és ter- 
mészetes határai sok tekintetben elválasztják 
népeinket külföldi fajrokonaiktól, s hogy a 
közös haza és történelem, a közös föld és ha- 
gyomány, az érinkezés és egymásra hatás a 
testvérnépeket, melyek a geographiai egység- 
ben, Magyarországon, mint politikai egység, 
mint egy nemzettest élnek, természetes tör- 
vényszerüséggel és szükségességgel eshnikus 

azt a testvéries egyetértést a családi szoros 
együvétartozás azon érzetét, a melyre e haza 

sült erővel, egy szivvel-lélekkel teljesitsék azt 
a nagy történelmi missiót, a melyet az em- 
beriség nemtője a magyar nemzet elé tü et. 

A néprajzi tanulmányok az a tér, hol 
közös nagy nemzeti kulturmisszióban mind 
nemzetiségnek a maga legvitális érdekéb 
teljes erejéből részt kell venni. Mert faji 
volta érvényesitésének legelengedhetetlene 
feltétele, hogy maga a lehető legteljese 
megismerje és megőrizze sajátságait 
nek nyilatkozási formáját, a hagyom 
den nemét, s aztán, oezt min 
körben megismertess 

E tekintetben ország 

y 

s
 



Tho B nA s só eik szám 

Csodálva, bámulva fogja szemlélni a 

világtörténelem ezt a szinjátékot, szinj áté- 

Éát egy oly evolucziónak, mely párja nélkül 

áll az emberiség annaleseiben És ha a jövő 

hisztorikusa az indokokat kutatja, melyek 

ily varázslatszerü fellendülést lehetővé 

tették, meg kell állapitauia, hogy egy 

bölcs ember műve és az egész nemzet bá- 

mulatos temperamentuma voltak a hajtó- 

erői ennek a fejlődésnek. 

A bölcs ember müűve az 1867-iki 

kiegyezés, nemzeti temperamentumuuk jel- 

lemvonása pedig a parlamentárizmus iránti 

érzék 
Valóban, Deák kiegyezési müve az 

alap, melyen egyedül volt felépithető Ma - 

gyarország mostani jóléte, és a magyar 

népnek – mondhatjuk — kegyeletteljes 
tisztelete a parlament iránt az erőforrás, 

melyből az ujjáteremtett Magyarország ha- 

talmi tényezőinek teljességét ed digelé me- 

ritette. 

És most 

emelnek az ellenzéki pártok 

állami jólétünk e két feltétele ellen. Illu- 
zóriussá teszik a parlamentárizmus alap- 

gondolatát, midőn meghonositják az ob- 

strukcziót, mely meghiusitja a népakarat 

egyetlen törvényes kitejezését, a többség 

politikáját. És még attól sem riadnak 

vissza, hogy az 1867-iki kiegyezést ve- 

szedelmes megrázkodásoknak szolgáltassák 

ki, midőn az érvényben álló közjogot a 

nemzeti kiteriesztés ürügye alatt megvál- 

toztatni akarják. 

Igy rázzák könnyelmü kezekkel ed- 

digi boldogságunk előfeltételeit, jövő pros- 

peritásunk kezességeit. 

A választási urnákhoz lépő nemzettől 

függ, hogy visszautasitja ezt a bünös já- 

tékot legszentebb javaival. Ha megemlék- 

szik a tényezőkről, melyeknek eddigi vi- 

rulását köszöni, akkor nem engedheti 

meg, hogy az ellenzék politikai szenvedé- 
lyei romba döntsék e tényezőket. A sza- 

badelvüpárt és az ennek kebeléből ala- 

kult kormány a letéteményesei ama poli- 

tikának, mely megteremtette a modern 

Magyarországot, Hozzájuk fog, hozzájuk 

kell fordulni a nemzet bizalmának. 

hatalmi vágyunkban kezet 

nemzeti és 

Román lapszemle. 
Eszébe jutott a „Gazetá"-nak, hogy a 

választások előtt 24 órával vezérczikket irjon 
hiveinek a passivitás szigoru megtartásáról. 

szász testvéreink példaszerü munkásságot fej- 
tettek ki s a tudomány számára összeszedték 
és feldolgozták hagyományaik legnagyobb ré 
szét. A székelyek és rumének félreesőbb lakó- 
helyein megmaradt tömérdek ősi emlékeknek 

csak kisebb része van összegyüjtve, mig talán 
legkevesebb történt e tekintetben a magyarok 

nyilt területén, a hol pedig legrohamosabban 
irtja a tradicziót a forgalom és nivelláló mi- 

veltség. 

Őrködjünk, hogy Magyarországon és Er- 
délyben a román választók általánosan közön- 
bösen viseljék magukat a választók iránt. Ez 

ama nagy feladat most, melynek kielégitő meg- 
oldásán alapszik a nemzeti értekezlet határo- 
zatainak erkölcsi sikere. Jó lett volna, hogy 
a központi választmány azonnal felhivást bo- 
csátott volna ki és terjesztett volna szét a vá- 
lasztások előtt. 

Kevés szóval sokat mondhatott volna s 
kilehetett volna fejteni a román világ előtt az 
együvé tartozás fontosságát. Most azonban már 
csak a jó érzelmü románok legyenek áthatva 
erkölcsi kötelmeiktől és tudósitsák a népet az 
értekezlet határozatáról s küzdjenek vállat vál- 
hoz vetve ugyanazon testvéreikkel a nemzeti 
jogok visszaszerzézére. Örködjenek a megyék- 
ben a bizottságok, hogy ne vezessék félre a 
népet s ne lökessenek ez ellenséges táborba, ha- 
nem maradjanak hivek a román ügyhöz. 

Szomoritó, - ugymond — hogy a mult 
választás alkalmával sokan megszegték az ér- 
tekezlet határozatait. Még irántunk sem ellen- 

séges lapok is azt irták most közelebb is, hogy 
a románok nem tartották meg a passivitást, 
hogy nagyon sok román járult a választáshoz 
és csak abból állott a passivitás, hogy nem 
jelöltek nemzetiségi kepviselőket. 

A „Gaz." jól tudja, hogy mennek a romá- 
nok a választásra, csendőrök kisérik, erőszak- 
kal hajtsák őket, a hol a vesztegetéssel nem 
boldogulnak. Épen ezért kettőztetett figyelem- 
mel őrködjünk, hogy jól legyen a nép érte- 
sitve. 

Mind eltüri ezt a „Gazetat papirosa, ha- 
nem azért már ebben a számban azt olvas- 
suk, hogy a nátiónak nem kell passivitate. 
Zaránd vármegyében még a közebédre is el- 
mentek Kozma Ilyés, Dragan György, Perian 
Péter, Perian Tovie papok, Mihucz Lázár ta- 
nitó, Pecurar Miklós birtokos, Perian Lázár 

biró. Nó, lám a naszódiak sem maradtak hátra! 
Csokán, Járda, Pletos tanárok és más hiveik 
s ezek között Prodan biró. 

Mondanom sem kellene, hogy kikapnak 
mindezek a „Gazetá"-tól mint nem jó érzel- 

mű románok, de hát mindezek föl sem veszik 

már a ,Gaz." zsörtőlődését, hanem élnek pol- 

gári jogaikkal, a „Gaz." buszuságára. Mahol- 

nap nem lesz elég nagy a „Gazeta" azon ro- 
mánok neveinek közlésére és mocskolására, a 

kik nem akarnak az ő felfogása szerinti jó ér- 
zelmű románok lenni. 

Megmondottuk mi ezt már jó előre, hogy 
igy fog történni s hogy mi e miatt nem bu- 
sulunk, busuljon a „Gazeta" és ,„Tribuna. 

Azon aztán a „Gazetat örvendez, hogy a 
választásokra készenlétben áll a fegyveres erő. 
Nesze neked szabad választás. 

Erdélyben mindenütt fegyverrel veszik 
körül a választókat. A szivesen látottak elő- 
bocsáttatnak, másokat hátra tolnak, mert a szu- 
rony erősebb, mint a választók akarata. Igy 
örvendez a ,.Gazeta", mintha a szabad Ro- 
mániában is nem épen igy lenne, s a hol 
nincs igy, garázdálkodnak is ám ott a batau- 
sok. Lepedőben viszik haza a választókat vagy 
egyenesen a kórházba. 

A „Gaz." tudhatná, hogy a fegyveres 
erőnek semmi köze ahhoz, hogy a választó 
kire szavaz, az ő feladata egyedül a rend fen- 
tartása. Igy van ez mindenütt még a szabad 
Romániában is. A mi azonban legnagyobb 
örömet okozhatott volna a ,.Gazetá"-nak, azt 

elhallgatta. Meg mondjuk mi. Nem lesz a 
„Lensoron" ma még egy rendőr sem felállit- 
va. Ugy fogunk szemei előtt választani egy- 
hangulag, hogy akár meg is nézheti. Hát Beth- 
len Gábor mit vétett, hogy vezérczikket kel- 
lett róla irni? Az ő nagy büne, hogy főispán 
— a , Gaz. szerint basa volt Kis- és N.-Kü- 
küllő vármegyében 

Azonban Aponyista lett s Aponyi most 

M.-Vásárhelyt korteskedik mellette s ez azért 
nem tetszik a ,„Gazetát-nak, hogy midőn 
Bethlen Gábor főispán volt 10 ezer frtot sza 
vaztatott meg megyéiben a Kulturegyletnek, 
mely öszegnek legnagyobb részét ott a ma- 

gyar földbirtokosok fizették meg, nem a sze- 

gény románok. 
Kikap Apponyi is, a ki itt mi felénk tü- 

zes magyar, Pozsonyban német, Temesváron 
meg román. A meddig - igy ir – ebben az 
államban ilyen elemek szerepelhetnek, addig 
nem lehet változást - már t. i. a milyent a 
„Gazeta óhajt - várni. Ezt mi is elhisszük 
neki. Rosszabbtól azonban ő már nem is fél, 
mert már a tetőpontot elérte a kormányoknak 
a nemzetiségek elleni eljárása. 

„Már mi csak a mondók vagyunk, hogy 
a Gazeta" előtt az egy Mocsárin kivül nem 
létezik magyar ember, a ki neki kedvére te- 
hetne. Elég baj az, de nem lesz mindég igy, 
legalább mi reményljük. Befogja ő is látni, 
hogy nem az itju csehek és horvátok a ro- 

mánok igaz barátai. 
Idehaza kell azokat keresni s nem esel 

erdőkben. 
Cz. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
– Lapunk az ünnep miatt féliven 

jelenik meg. 

—- Bucsu-banquet. A dr. Weisz Ig- 
nácz ur tiszteletére e hó 31-én az „Európa" 
vendéglőben rendezett bucsu-banduet fényesen 
sikerült. Mintegy százan vettek részt, hogy 
a távozó ügyvéd ur iránti ragaszkodásuknak 
őszinte tiszteletőöknek kifejezést adhassanak. A 
toasztok sorát Koós Ferencz kir. tanácsos, 
tanfelügyelő ur, magyar társadalmunk eme 
kiváló alakja nyitotta meg, jelezve ama mun- 
kásságot, melyet dr. Weisz Ignácz ur a köz- 

ügyek terén kifejtett; az igazi honszerelmet, 
melyet kebelében hord. Majd Berecz három- 

székmegyei segédtanfelügyelő emeli poharát a 
távozóra, mint a humanizmus egyik aposto- 
lára. Baráczi Sándor főgmn. tanár a tőle már 
megszokott szép nyelvezettel, szónoki hévvel 
élteti dr. Weisz Ignácz urnak családját. Volt 
még több toaszt is, melyek fényesen bizonyit- 
ják azt, hogy mily őszinte az a tisztelet, mely- 

lyel a brassói magyar társadalom a távozó 
ügyvéd ur iránt viseltetik. Isten tartsa meg 
őt továbbra is állandó egészségben; tartsa 
meg munkaerejét, hogy hazája javát, boldog- 
ságát még sokáig munkálhassa. 

- A községek és az önsegélyző 

egyletek. Községek oly önsegélyző szövetke- 
zetbe, melyben a községi vagyon koczkázatnak 
tétetnék ki, be nem léphetnek. E kérdésben 
a belügyminiszter egy konkrét eset alkalmá- 
ból a következő határozatot hozta: „Gy. köz- 
ségnek az ottani segélyegyletbe való belépése 

tárgyában a bizottsági közgyülés határozatát, 
felebbezés folytán felülvizsgálván, azt annyi- 

val inkább helyben hagyom, mert az, hogy 

pótadó utján létesülő községi vagyon az egy- 
leti alapszabályokban rejlő koczkázatnak té- 
tessék ki, semmi szin alatt meg nem en 
gedhető. 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások Budapest felé: Vegyes vo 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 35 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. Kézdi-Vásárhely felé: vegyesvonat 
8 óra 30 pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 

délután. 

Vonatérkezések. Budapest felől 
vonat 10 óra 5 perczkor este; 
2 óra 9 perczkor délután; személyvonat 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 ó e 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat 6ő óra 29 kpo : 
reggel; vegyes vonat 1 óra 24 perczkor dél- 
után; Kézdi- Vásárhely felől: vegyes vonat 8 
óra 8 pkor reggel és 6 óra 38 perczkor dél- 

Vegyes- 
gyorsvonat 

án. 
Felvilágositást szivesen ad a városi me- 

netjegyiroda, Kolostor-uteza 114.. hol jegyek 
válthatók és podgyász feladható. 

Sz. 15482/894. 

Pályázati hirdetés. 

A br rassói városi közkórházban üresedés- 
őtartamra adományozandó 

évi tóse szabad lakással 
a kórházban és évi 24 ürméter bükkhasábfa 

járandósággal összekötött másodorvosi állo- 
más betöltése iránt ezennel pályázat hirdet- 
tetik. 

Ezen állomásra pályázni óhajtók, kik 
mint orvostudorok a magyar államterületen 
érvényes oklevéllel birnak, tartoznak ezen mi- 
nősitést igazoló okmánnyal kellőleg felszerelt 

pályázati folyamodványukat f, évf február hó 
24-én délutáni 6 óráig alólirt városi tanács- 
nál átnyujtani. 

másodorvos szolgálati teendőjei a fen- 
álló uteltsn körül vannak irva, melynél 
megjegyeztetik, hogy a második másodorvosi 
állomás rendszeresitése után a kórházban az 
állandó szolgálat fog behozatni. 

A másodorvos első szolgálati éve próba- 
évnek tekintetik és ennek lejárta után a vá- 
rosi képviselőtestület kimondani fogja, hogy 
az alkalmaztatás végleges lesz-e a többi 5 

Az illető másodorvos az első ő szolgá- 
lati év lejárta után ismét megválasztható. 

Brassó, 1892. évi január hó 28 án. 

A városi tanács. 
(301) 1-3 

Eladó 

egy fekete kopó 
6 hónapos, tiszta, kitünő faj. 

Bővebb értesitésbt MAGYAR SÁNDOR 
börtönőrmesternél Brassóban. 

302 (1-3 

Ide a kárpátok e délkeleti gleték 
még sok hagyomány szorult a kozmopolitikus 
áramlat elől; de most, midőn azon vasvonal- 
hoz, mely minket a magyarsággal és szász- 
sággal kötött össze, szárnyvonalak járulnak a 
székelység és az oláhság felé, rohamosabban 
fog innen is kimenni a rég multak emléke. 

Azért lássunk hozzá a munkához, a 12-ik 
órában. (Itt az előadó fejtegeti az ethnogra- 
phia tanulmányok érdekes, fontos és sürgős 
voltát, ugymint method usát, ugymint a nép- 

rajzi társaság hivatását. Az elő adás ezen ál- 
talános részét máskor fogjuk közölni. Itt csak 
megemlitjük, hogy a társaságnak minden ha- 
zai népfaj számára külön szakosztálya van, s 
hogy a tagok az évi 3 irt tagdij fejében az 

apják.) 
E nemes város ősi czimerét jelképül 

nyomatékosan 

rimitiv népies kultura gyökerei tartják. 

; ,Ethnographia eczimű havi szakfolyóiratot 

Délután fél 4 órakor 

Este fél 8 órakor 

hóczok föllépte. 
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COOKE HUBERT lovardája. 

kedden, február 2-án 

yermek-előadiás. 

diszelőadciáas. 
Naponkint uj műsor, naponkint ujon- 

nan srerz müvészek fellépte. 

A legjobb tornászok, továbbá bo- 

Helyárak mint rendesen. 

Jegyek előleges eladása. 

adaáaáamaá 
Brassó, nyomatott a kiadó-tulajdonos KÖZMUVELŐDÉS ir irodalmi és műnyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. 
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tfeltujtság, eavanya felböttögés, emes 
faltads raas g, undor és hány. 

hátós gyogyszernek izonyet fejtájásnál, 
mortól s: támot aortokákne ételelele 

nagyszerüen stnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 

betegség tünetei: étvágytala Anság, gyomorgyengeség, büzös lehetlet, [4] 
és, gyomorégés, felesleges nyálkakilvá 

, gy omorgotce s szükülés l 
enynyiben 

el és italokkal illezták nájbajok 

mi aeét bajoknál a Máriac-elli gyomorcse, 
évek ota kitün mókhek pizonyutak, a mit szke z meg csepnes izo- 
nyitvány tanusit. Egy kis Ekárő használati utasitással 

együtt ! 0 kr, nagy üveg ra ! 
Magyarországi föral k- 

Török Jozsef gyogyszertára 
utcza 12 sz. 

védje g et és aláirást tüzetesen tessék me ekin- 
teni!! Agak oly Fsgppeket tessék elfogadni, meye ze k bur. 
telatára, zlas lág van ragasztva a keszitö velntksavai 
(C. B. és ezée szavakkal: svalodiságat bizonyitom". 

Brassóban . Eoruag Gyula, Jekelius F. özvegye, Kelemen 
alrkerő miefaltt és Kugler E. 

gyógyszerész ura 
Hnsszufalu : Jekeltus Gusvtáv gyógyszerész ernül 

gútásádásoáááái 

,Hygeia" 
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